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SWOT analýza: silné a slabé stránky 

 
Silné stránky Slabé stránky 

 

Tradície 
Folklór 

Podujatia 

Príroda 
Dôrobek (podujatie) 

Vidiečanova Habovka (podujatie) 
Peter Baţík 

Jozef Vidiečan 

kríţová cesta 
kríţ Sv. Trojice 

Kostol Sedembolestnej Panny Márie 
Pamätní padlých vojakov 

Tabuľka Agnešky Jandurovej 

Kaplnka Anjela Stráţcu  
Turistika 

 
 

Nadväznosť spojov 

Infraštruktúra (cyklochodníky, cesty, 
chodníky) 

Chýba telocvičňa 

Málo ľudí, ktorí sa zapájajú do 
verejných činností 

Plaváreň 
Kino 

Detské ihriko 

Koše 
Málo miest pre šport 

Chýbajúca klubovňa 
 

 
 

 

 

 

 

Vízia obce Habovka pre mládež v roku 2025 

 

V obci Habovka vnikla vízia obce zo získaných informácií a podnetov od 
habovčanov rôznej vekovej kategórie. Išlo napríklad od ţiakov základných 

škôl, členov rôznych organizácií, ktoré v obci pôsobia, poslancov a aţ po 
ľudí vo vedení obce. Vízia vznikla na základe rôznych metód – diskusie, 

dotazníkov. Vznikla vízia, akí by mali byť mladí ľudia v obci v roku 2025. 
 

Vízia: 

- mladí sú aktívni a zapajajú sa do diania v obci, 
- mladí sa zapajajú do podujatí, ktoré organizujú organizácie 

- mladí majú priestor, kde sa stretávajú 
-  majú rôzne moţnosti na trávenie voľného času (športové, kultúrne 

aktivity) 
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Strom problémov/ výziev- možnosti na zlepšenie 

 

Oblasti koncepcie práce s mládeţou obsahujú pomenované problémy v 

obci, ktoré sa týkajú práce s mládeţou vo veku od 0 - 30 rokov, a ktoré 
podľa účastníkov stretnutí je nevyhnutné riešiť pre zlepšenie práce s 

mládeţou v obci.  
 

K problémom, ktoré sú uvedené niţšie sme sa dopracovali 
prostredníctvom zrealizovaných 9 stretnutí, na ktorých sme pomenovávali 

problémy ich príčiny, následky a následne sme sa zhodli a pomenovali 3 
základné problémy v oblasti práce s mládeţou.  

 
Mladí ľudia a dospelí pomenovali nasledovné problémy: 

 

1. Nezáujem o veci verejné 
2. Chýbajúci priestor pre aktivity mladých 

3. Slabá spolupráca medzi organizáciami  
 

 

Analýza problémov 
 
Táto časť je zameraná na analýzu problémov, ktoré boli pomenované 

na stretnutiach s mladými a dôleţitými dospelými.  
 

Strom problémov je zloţený z problémov, príčiny príčin, príčiny, následky 
a následky následkov.  

 
 

1. Nezáujem o veci verejné 
 

V obci Habovka sa mladí zhodli na tom, ţe v obci nie je záujem o veci 

verejné. Ako príčiny tohto problému uviedli digitálne zavádzanie mladých. 
Mladí sú za počítačmi, tabletmi, mobilmi a nezaujímajú sa, čo sa deje 

okolo nich. Ďalšími príčinami je to, ţe v obci chýba osoba venujúca sa 
mladým, mladí sú neangaţovaní vo veciach verejných a v neposlednom 

rade je neaktivita mladých. Ako príčinu príčin problému nezáujmu o veci 
verejné uviedli zlé medziľudské vzťahy a nedostatok financií. Následok 

tohto problému je málo aktivít pre mladých. Následky následkov sú rôzne, 
ide o to, ţe mladí sa budú angaţovať v iných obciach a organizáciách, 

ktoré v obci nepôsobia. Mladí sa odídu angaţovať preč. Následok 
následkov je aj alkoholizmus a fajčenie a s tým súvisiaci neporiadok na 

určitých miestach v obci.  
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2. Chýba priestor pre aktivity mladých 
 

Mladým chýba priestor, kde by mohli vytvárať a následne aplikovať 

aktivity.  

Ako jedna z príčin tohto problému je to, ţe mladí sa skupinkujú. V kaţdej 
skupine je pár mladých, no nemajú spoločný cieľ vytvoriť priestor, o ktorý 

by sa starali. Ďalšou príčinou je to, ţe v obci chýba telocvičňa. Ako príčiny 
príčin mladí uviedli nedostatok financií, nevysporiadané pozemky a 

neexistujúci mládeţnícky parlament, ktorý by presadil priestor na 
stretávanie sa.  Následok chýbajúcich priestorov bude migrácia do iných 

miest a obcí, málo kultúrnych, športových aktivít a posledným následkom 
bude málo spolkov pre mladých.  

Následok následkov bude taký, ţe mladí natrvalo odídu z obce, zníţi sa 
počet ţiakov, ktorí navštevujú Základnú školu.   

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

Príčina 
príčin 

Príčina Problém Následok 
Následok 
následkov 

Zlé 
medziľudské 

vzťahy  
 

Nedostatok 
financií  

Digitálne 
zavádzanie 

mladých (mladí 
sú za PC 

a nezaujímajú 
sa, čo sa deje 
okolo nich)  

Chýba osoba 
venujúca sa 

mladým 
Neangaţovanosť 
mladých 

vo veciach 
verejných  

Neaktivita 
mladých   
 

NEZÁUJEM 
O VECI 

VEREJNÉ 

 
Málo aktivít 

pre 
mladých 

 
 

Mladí sa budú 
angaţovať 

v iných obciach 
a organizáciách, 

ktoré v obci 
nepôsobia 
Alkoholizmus, 

fajčenie 
Neporiadok na 

určitých 
miestach v obci 
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Príčina príčin Príčina Problém Následok 
Následok 

následkov 

Nedostatok 
financií 

Nevysporiadané 
pozemky 

 
Neexistujúci 
mládeţnícky 

parlament, ktorý 
by presadil 

priestor na 
stretávanie sa   

Skupinkovanie 
mladých (v 

kaţdej skupine 
je pár mladých, 

nemajú 
spoločný cieľ 
vytvoriť 

priestor, 
o ktorý by sa 

starali) 
Nie je 
telocvičňa  

CHÝBAJÚCI 
PRIESTOR 

 PRE 
AKTIVITY 
MLADÝCH 

Migrácia za 
aktivitami do 

iných miest 
a obcí 

Málo 
kultúrnych 
a športových 

aktivít 
Málo spolkov 

pre mladých 
Málo aktivít 
pre mladých  

Odchod 
mladých 

z obce na 
trvalo 

Málo ţiakov 
na ZŠ – 
odchod 

mladých 
z obce na 

trvalo = 
málo ţiakov 
na ZŠ 

 
 

3. Slabá spolupráca medzi organizáciami 

 
Mladí ako poslední problém uviedli slabú spoluprácu medzi organizáciami. 

Mladí chcú, aby spolupráca medzi organizáciami bola na vyššej úrovni. 
Príčinu tohto problému mladí vidia v tom, ţe sa organizácie skupinkujú. 

Skupinkujú sa aj mladí medzi sebou. Ďalšou príčinou je to, ţe ľudia sa 
medzi sebou nepočúvajú a organizácie sa sústreďujú iba na seba. Príčina 

príčin je neaktivita mladých v oblasti spolupráce. Následok tohto problému 
je to, ţe v obci je málo aktivít na spájanie mladých, s tým súvisiaca 

pasivita mladých a to, ţe kaţdá organizácia má aktivity iba pre svojich. 
Následky následkov sú potom vo forme nefungujúcej komunite, migrácie 

mladých do iných obci a zlé susedské vzťahy medzi mladými.  
 

 
Príčina 
príčin 

Príčina Problém Následok 
Následok 
následkov 

Neaktivita 
mladých 
v oblasti 

spolupráce 

Skupinkovanie 
organizácií 
Skupinkovanie 

mladých  
Ľudia sa 

medzi sebou 
nepočúvajú 
Sústredenosť 

na svoje 
organizácie  

SLABÁ 
SPOLUPRÁCA 

MEDZI 

ORGANIZÁCIAMI 

Málo aktivít 
na spájanie 
mladých 

Pasivita 
mladých  

Kaţdá 
organizácia 
má aktivity 

iba „pre 
svojich“ 

 

Nefungujúca 
komunita 

Migrácia 
mladých do 

iných obcí 
Zlé susedské 
vzťahy medzi 

mladými 
  

 



Názov prijímateľa Rada mládeže Žilinského kraja

Kód ITMS 314011L643

Kód ukatovateľa P0717

Zvýšenie občianskej informovanosti  a participácie mladých ľudí  Žilinského kraja na veciach verejných.

Mládež v Habovke
Správa z prieskumu

Tento prieskum je súčasťou projektu "Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných", ktorý realizuje Rada mládeže Žilinského kraja v spolupráci s 

obcou Habovka. Prieskum bol realizovaný formou elektronického dotazníka, ktorý bol určený pre ľudí vo veku od 12 rokov žijúcich v obci Habovka. Prieskum bol realizovaný v období 10/2018 - 12/2018.

Prieskum je zameraný na 9 oblastí:

1. Štatistika-štruktúra respondentov (str. 2-3)

2. Práca s mládežou (str. 4-5)

3. Participácia (str. 6-8)

4. Dobrovoľníctvo (str. 9)

5. Neformálne vzdelávanie (str. 10)

6. Zamestnanosť (str. 11)

7. Zdravie (str. 12)

8. Voľný čas (str. 13-14)

9. Život v obci všeobecne (str. 15-17)

Správa z prieskumu obsahuje tabuľky so stručným komentárom a je prílohou analytickej časti Koncepcie práce s mládežou.
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1. Štatistika - štruktúra respondentov

Názov obce, v ktorej bývaš Total

Habovka 72

Iné 4

Grand Total 76

Do prieskumu sa zapojilo spolu 76 respondentov, z toho 72 z obce Habovka. Pri ďalších otázkach pracujeme len s odpoveďami od respondentov z Habovky (72)

Do ktorej vekovej kategórie patríš? % Total

12 - 30 rokov 73.61% 53

31 a viac 26.39% 19

Grand Total 100.00% 72

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 12-30: 19.7

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 31 a viac: 44.3

74% respondentov bolo vo veku do 30 rokov a 26% nad 31.

74%

26%

Veková štruktúra respondentov

12 - 30 rokov

31 a viac
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Veková kategória Aktuálna životná situácia Total

12 - 30 rokov Žiak strednej školy 35.85%

Študent vysokej školy 35.85%

Pracujúci 18.87%

Žiak základnej školy 7.55%

Materská/Rodičovská dovolenka 1.89%

12 - 30 rokov Total 100.00%

31 a viac Pracujúci 84.21%

Materská/Rodičovská dovolenka 15.79%

31 a viac Total 100.00%

Vo vekovej kategórii nad 31 rokov bolo 84% pracujúcich ľudí a 16% boli rodičia na materskej alebo rodičovskej dovolenke.

Pripúšťame možnosť, že dotazník vyplnili aktívnejší mladí alebo dospelí ľudia, ktorých vnímanie situácie v obci môže byť iné ako vnímanie ostatných obyvateľov.

Spolu 79% respondentov vo veku do 30 rokov boli študenti (základnej školy, strednej školy alebo vysokej školy), 19% boli pracujúci mladí ľudia.

Zvyšní respondenti v tejto vekovej kategórii boli na materskej či rodičovskej dovolenke.

36%

36%

19%

7%

2%

Štruktúra respondentov vo veku 12-30 rokov

Žiak strednej školy

Študent vysokej
školy

Pracujúci

Žiak základnej školy

Materská/Rodičovsk
á dovolenka

84%

16%

Štruktúra respondentov vo veku 31 a viac rokov

Pracujúci

Materská/Rodičovská
dovolenka
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2. Práca s mládežou

Veková kategória Poznáš niektoré organizácie, ktoré 

v obci pracujú s mládežou?

Total

12 - 30 rokov Áno 56.60% 30

Nie 43.40% 23

12 - 30 rokov Total 100.00% 53

31 a viac Áno 68.42% 13

Nie 31.58% 6

31 a viac Total 100.00% 19

Spolu Áno 59.72% 43

Nie 40.28% 29

Grand Total 100.00% 72

60% respondentov uviedlo, že pozná organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou. Nižšie uvádzame zoznam organizácií, ktoré respondenti menovali spolu s počtom výskytov. 

Najviac známou organizáciou je Habovská mládež, ktorú pozná takmer polovica respondentov.

57%

43%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

68%

32%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(31 a viac rokov)

Áno

Nie
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Aké organizácie/skupiny poznáš, ktoré sa v obci venujú mladým ľuďom? 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Habovská mládež 24 10 34

Farnosť 4 4

Hasiči 2 2

Telovýchovná jednota 1 2 3

Darmošľap 2 2

Folkloristi 2 2 4

Cyklisti 1 1

Hruboš tenisový turnaj 1 1

Habovka inak 1 1

ZMM 1 1

Viac 1 1

SiNaj 1 1

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 25 9 34

Nie 2 5 7

Neviem 26 5 31

53 19 72

Ak áno, napíšte ako. 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Poskytnutie priestorov 23 7 30

Finančná podpora 13 7 20

Iná hmotná / materiálna podpora 12 4 16

47% respondentov uviedlo, že vedenie obce podporuje prácu s mládežou. Uvedenú podporu vnímajú najviac prostredníctvom poskytnutia priestorov.

Veková kategória - počet odpovedí

47%

10%

43%

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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3. Participácia
Respondentov vo veku do 30 rokov sme sa pýtali otázky súvisiace s participáciou (spoluúčasťou) mládeže na živote v obci.

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? 12 - 30 rokov
Áno 24.53%

Nie 16.98%

Niekedy 58.49%

Vieš čo obsahuje rozpočet obce? 12 - 30 rokov
Áno 28.30%

Nie 71.70%

O to, čo robí obecné zastupiteľstvo sa pravidelne zaujíma 25% mladých ľudí, niekedy sa zaujíma ďalších 58%. Približne 17% sa o to nezaujíma vôbec.

28% mladých ľudí uviedlo, že vedia, čo obsauje rozpočet obce.

Máš možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo? 12 - 30 rokov

Áno, aj som túto možnosť využil 1.89%

Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 13.21%

Nie, ale chcel by som 47.17%

Nie, ani ma to nezaujíma 37.74%

25%

17%58%

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Niekedy

28%

72%

Vieš, čo obsahuje rozpočet obce?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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Na ďalšie otázky odpovedali okrem mladých ľudí aj respondenti vo veku nad 31 rokov.

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 30.19% 47.37% 34.72%

Nie 69.81% 52.63% 65.28%

35% respondentov uviedlo, že pozná vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby.

Na otázku, či majú možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo, 47% mladých ľudí uviedlo, že túto možnosť nemajú, ale chceli by. 

Na druhej strane takmer 38% mladých ľudí o to nemá záujem.

2%

13%

47%

38%

Máš možnosť pripomienkovať materiály obecného 
zastupiteľstva? (12-30 rokov)

Áno, aj som túto
možnosť využil

Áno, ale ešte som túto
možnosť nevyužil

Nie, ale chcel by som

Nie, ani ma to nezaujíma

35%

65%

Poznáš poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež?
(Celá vzorka)

Áno

Nie
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Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - 

počet odpovedí (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 39 15 54

Webová stránka 29 13 42

Miestne noviny 23 8 31

Miestny rozhlas 12 9 21

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 7 8 15

Nijako. Nezaujíma ma to. 1 1

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - % 

podiel z respondentov 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 74% 79% 75%

Webová stránka 55% 68% 58%

Miestne noviny 43% 42% 43%

Miestny rozhlas 23% 47% 29%

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 13% 42% 21%

Nijako. Nezaujíma ma to. 2% 0% 1%

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 45.28% 52.63% 47.22%

Nie 54.72% 47.37% 52.78%

Približne 47% respondentov si myslí, že v obci by mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým ľuďom a témam, ktoré ich trápia.

S participáciou úzko súvisí aj občianska informovanosť. Spomedzi informačných kanálov ľudia najviac preferujú sociálne siete a webovú stránku.

Tieto spôsoby komunikácie sú rovnako dôležité pre mladých aj pre dospelých. Rozdiel medzi vekovými kategóriami je, že miestny rozhlas či informačné stretnutie 

so starostom má väčší význam u starších než u mladších občanov.
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Sociálne siete (facebook) Webová stránka Miestne noviny Miestny rozhlas Informačné stretnutie so
starostom / poslancami

Nijako. Nezaujíma ma to.

Akou formou chceš byť informovaný o tom, čo sa v obci deje?

12 - 30 rokov 31 a viac Total
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4. Dobrovoľníctvo

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 30 12 42

Nie 5 0 5

Neviem 18 7 25

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac

Áno 56.60% 63.16% 58.33%

Nie 9.43% 0.00% 6.94%

Neviem 33.96% 36.84% 34.72%

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? - počet odpovedí (viac 

možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 27 9 36

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 17 9 26

Podporujú ich v osobnom raste 11 4 15

Iné 4 1 5

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 51% 47% 50%

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 32% 47% 36%

Podporujú ich v osobnom raste 21% 21% 21%

Iné 8% 5% 7%

58% respondentov v obci vníma pôsobenie mladých dobrovoľníkov.

Na základe odpovedí je ich najčastejším prínosom pre deti a mladých ľudí zmysluplné vypĺňanie voľného času.

58%

7%

35%

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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5. Neformálne vzdelávanie

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? 12 - 30 rokov

Áno 30.19%

Nie 69.81%

Ak áno, kto to organizoval? 12 - 30 rokov

OZ VIAC 4

Rada mládeže Žilinského kraja 1

UMB 1

Vinarske a stavebne skolenia 1

Slovenská lyžiarska asociácia, Vodná záchranná služba 1

Brigáda, stáž 1

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové, 

čo Ťa zaujíma? 12 - 30 rokov

Áno 16.98%

Nie 26.42%

Neviem 56.60%

Ak áno, napíš kde. 12 - 30 rokov

Letný tábor 1

Rôzne športy (futbal, dobrovoľný zbor hasičov) 1

Stretká 1

Škola, kostol ... 1

Do neformálneho vzdelávania bolo zapojených 30% respondentov. Najčastejšie išlo o vzdelávacie aktivity 

organizované mládežníckymi organizáciami.

57% mladých respondentov uviedlo, že nevedia, či majú vo svojej obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžu 

naučiť niečo nové. 26% uviedlo, že túto možnosť nemajú. Ostatní (17%) túto možnosť vnímajú najmä prostredníctvom 

letného tábora, rôznych športov, stretiek, školy a kostola.

30%

70%

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? (12-
30 rokov)

Áno

Nie

17%

26%57%

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť 
niečo nové? (12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem
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6. Zamestnanosť

Je možné zamestnať sa u Vás v obci? 12 - 30 rokov

Áno 47.17%

Nie 52.83%

47% mladých ľudí vníma pracovné príležitosti vo svojej obci.

Chcel by si v budúcnosti podnikať? 12 - 30 rokov

Áno 67.92%

Nie 32.08%

68% mladých ľudí by v budúcnosti chceli podnikať.

47%

53%

Je možné zamestnať sa vo vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

68%

32%

Chcel by si v budúcnosti podnikať?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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7. Zdravie
Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 12 - 30 rokov %

Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu 36 68%

Podporuje šport a športové aktivity 27 51%

Chráni prírodu a stará sa o životné prostredie v obci 24 45%

Neviem o ničom 10 19%

Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 1 2%

Čo robíš pre svoje zdravie Ty? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 12 - 30 rokov %

Chodím do prírody, prechádzam sa 41 77%

Športujem 36 68%

Zdravo sa stravujem 25 47%

Starám sa o dobrý spánok 21 40%

Chodím na preventívne lekárske prehliadky 20 38%

Približne koľko času denne tráviš pri PC? 12 - 30 rokov

Menej ako 1 hodinu 39.62%

1 - 2 hodiny 30.19%

2 - 3 hodiny 9.43%

Viac ako 3 hodiny 20.75%

Koľko z uvedeného času pri PC tráviš učením alebo prácou? 12 - 30 rokov

Menej ako 25% 32.08%

25% - 50% 26.42%

50%-75% 24.53%

Viac ako 75% 16.98%

Pôsobenie obce v oblasti zdravia mladí ľudia vidia hlavne prostredníctvom zabezpečenia podmienok separovaného zberu (68%) a podpory športu a športových aktivít (51%). 19% mladých ľudí uviedlo, že nevedia 

ako obec podporuje zdravie svojich obyvateľov.

77% mladých ľudí uviedlo, že chodia do prírody, 68% mladých ľudí športuje. 

Približne 60% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 1 hodinu a 21% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 3 hodiny.

Približne 59% mladých ľudí využíva väčšinu svojho času pri počítači na iné účely než je štúdium alebo práca (môže ísť o hry, sociálne siete a pod.).
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8. Voľný čas

12-30 rokov - počet odpovedí

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 12 6 5 3 3 5 19

Multifunkčné ihrisko 3 6 8 3 3 8 22

Školský dvor 3 5 9 5 2 5 24

Tenisové kurty 4 2 7 2 4 4 30

Klubovňa na fare 4 2 4 6 1 1 35

Priestory kultúrneho domu 3 4 6 14 2 14 10

Fitness ihrisko 2 3 9 2 2 2 33

Bežecké trate v zime 14 1 4 6 4 6 18

12-30 rokov - % podiel

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Futbalové ihrisko 23% 11% 9% 6% 6% 9% 36%

Multifunkčné ihrisko 6% 11% 15% 6% 6% 15% 42%

Školský dvor 6% 9% 17% 9% 4% 9% 45%

Tenisové kurty 8% 4% 13% 4% 8% 8% 57%

Klubovňa na fare 8% 4% 8% 11% 2% 2% 66%

Priestory kultúrneho domu 6% 8% 11% 26% 4% 26% 19%

Fitness ihrisko 4% 6% 17% 4% 4% 4% 62%

Bežecké trate v zime 26% 2% 8% 11% 8% 11% 34%

Kde najradšej tráviš svoj voľný čas? - počet odpovedí

(možných viac odpovedí)

12 - 30 rokov

(počet odpovedí)

12 - 30 rokov

(% podiel)

Vonku v prírode 43 81%

Na posedení s priateľmi 37 70%

Doma s rodinou 30 57%

V inom meste / v inej obci 10 19%

Doma pri PC / TV 9 17%

Na ihrisku 7 13%

V garáži pri traktore 1 2%

Dôležitou súčasťou priesumu je téma voľného času mladých ľudí. Základnými otázkami boli ako ho využívajú v súčasnosti a čo im chýba.

V prvej otázke sme sa pýtali na využívanie aktuálnych priestorov v obci. Z odpovedí respondentov vyplýva, že najčastejšie využívaným priestorom je futbalové ihrisko, ktoré 4x za mesiac (alebo častejšie) využíva 

23% mladých ľudí a 43% minimálne 1x za mesiac. V zime sú najčastejšie využívaným priestorom bežecké trate.
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Aký priestor pre trávenie voľného času Ti v obci chýba? 12 - 30 rokov

Posilňovňa / Fitness centrum 9

Park, oddychová zóna s lavičkami 5

Kaviareň/cukráreň (mládežnícka klubovňa) 3

Kino 1

Turistické chodníky 1

Telocvičňa / hala 1

Klzisko v zime 1

Trasy pre cyklistov a korčuliarov 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 12 - 30 rokov

Fitness centrum, Telocvičňu, 4

Športové aktivity, tenis, lezenie, lukostreľba 3

Park, Oddychovú zónu 3

kamarátov a dobrých ľudí 1

Vôľu 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 31 a viac

Priestor kde by sa mohli stretávať / klubovňu 5

Telocvičňu / Fitnes centrum 3

Viac pohybových aktivít 1

Moc 1

Chuť 1

U respondentov vo veku nad 31 rokov sa pri otázke "čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali" najčastejšie vyskytoval priestor pre stretávanie (klubovňa).

V ďalšej otázke sme sa zamerali na iné možnosti trávenia voľného času. Medzi najobľúbenejšie možnosti trávenia voľného času medzi mladými ľuďmi patrí čas vonku v prírode (81%), na posedení s priateľmi (70%) 

a doma s rodinou (57%).

Pri otázke, aký priestor mladým ľuďom v obci chýba sa najčastejšie vyskytovala posilňovňa / fitness centrum. Nasledoval park (oddychová zóna) a kaviareň (klubovňa).

Aj pri otázke, čo by mladí ľudia potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času vo všeobecnosti bolo najčastejšou odpoveďou fitness centrum.
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9. Život v obci všeobecne

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Áno 28 53%

Nie 10 19%

Neviem 15 28%

Ak áno, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Život na dedine sa mi páči 27 51%

Máme tu krásnu prírodu 27 51%

Sú tu dobrí ľudia 18 34%

Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie 6 11%

Viem si tu ľahko nájsť prácu 2 4%

Rodina 1 2%

Ak nie, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 12 - 30 rokov %

Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 20 38%

Je tu málo pracovných príležitostí 15 28%

Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 12 23%

Je tu problém s bývaním (s výstavbou rodinných domov, s bytmi) 10 19%

53%

19%

28%

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem

15



O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo 

najskôr? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Výtržníctvo, Alkohol 10 6 16

Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 6 6 12

Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách 9 2 11

Medziľudské vzťahy medzi občanmi, závisť či neprajnosť 8 3 11

Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 6 0 6

Nedostatok kultúrnych podujatí 6 0 6

Nedostatok osôb venujúcich sa mládeži a kultúrnemu životu na obci 4 1 5

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 4 0 4

Zlá komunikácia, ohováranie 0 1 1

53% mladých ľudí sa chce po skončení školy usadiť vo svojej rodnej obci. Najčastejšie uvádzaným dôvodom bol ten, že život na dedine sa im páči a krásna príroda.

28% nie je rozhodnutých a 19% sa po skončení školy vo svojej obci neplánuje usadiť. Najčastejší dôvod súvisel s nedostatkom možností pre kultúrny a spoločenský život.
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Krásna príroda spojená s turistikou 21 40%

O Habovský kardan (podujatie) 12 23%

Kostol Sedembolestnej Panny Márie 11 21%

Edmund Peter Bárdoš (osobnosť) 3 6%

Oddychová zóna 2 4%

Dôrobek (podujatie) 2 4%

Iné 2 4%

Mladí ľudia sú vo svojej obci najvia hrdí na "krásnu prírodu spojenú s turistikou" (40%), potom nasleduje podujatie "O Habovskú kardan"(23%) a Kostol Sedembolestnej Panny Márie (21%).

Ako si celkovo spokojný so životom vo vašej obci?

1= Som úplne spokojný. 5 = Nie som vôbec spokojný 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Priemerná známka 2.32 2.32 2.32

Priemerná známka spokojnosti obyvateľov so životom v obci je 2.3 s minimálnym rozdielom medzi vekovými kategóriami.

Za problém, ktorý by sa v obci mal riešiť čo najskôr respondenti považujú "Výtržníctvo, Alkohol".
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Pri j ímateľ:  Rada mládeže Ži l inského kraja  

Názov projektu:  
Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 

mladých ľudí Žilinského kraja  na veciach verejných 

Kód projektu ITMS2014+:  314011L643 

Obec Habovka 

 

Príloha č. 1 

 
Dátum stretnutia:05.10.2018 

 

Cieľová skupina: mladí ľudia  
 

Výstup:  

 

Mladí ľudia obce Habovka si uvedomujú možnosti, ktoré obec ponúka, hl. turizmus a športové aktivity, sú 

hrdí na prírodné bohatstvo a uvedomujú si dôležitosť životného prostredia, taktiež sú hrdí na možnosti 

robenia šport, na významných ľudí obce, na minulosť a históriu obce Habovka. 

Mladí ľudia pociťujú medzery v rozvoji športu, čím je napr.: chýbajúca telocvičňa, večerné osvetlenie 

ihriska a i., nedostatok príležitostí pre stretávanie sa mladých napr.: chýbajúce podujatia , zábavy, park, 

centrum, cukráreň, detské ihriská. 

Ak by mladí ľudia obce Habovka mohli riešiť veci, ako prvé by riešili rozvíjanie športu, kultúry v obci 

napr.: organizovanie dní obce Habovka, zlepšenie verejnej komunikácie - cesty, chodníky. 

Ako najväčší problém vnímajú mnoho odpadkov, čo má za následok znečistenie životného prostredia a čoho 

príčinou podľa mladých obce je nedostatok košov. Ďalším z problémov podľa mladých je, že obci Habovka 

chýba telocvičňa, čo spôsobuje, že škola neponúka také možnosti športu aké by mohla. Taktiež, ako problém 

vnímajú absenciu voľnočasových aktivít pre mladých , čoho následkom je trávenie času na internete, čo 

pripisujú za príčinu nezáujmu o šport a iné voľnočasové aktivity. Jedným z problémov je alkohol, čo má za 

následok závislosť na alkohole, čoho príčinou môže byť podávanie a predaj alkoholu mladistvým. Tiež vidia 

problém v zime, čo sa týka miestnej komunikácie -úzke a zle odhrnuté cesty, čo má za následok spomalenie 

dopravy, čoho príčinou je nedostatok financií. 

Mladí ľudia obce Habovka očakávajú v budúcnosti zlepšenie školstva, rozšírenie obce, novú výstavbu, 

zachovanie a zlepšenie životného prostredia, viac možností pre športové aktivity a  

zapájanie mládeže do chodu obce. 

 

Dátum stretnutia:10.10.2018 

 

Cieľová skupina: dôležití dospelí  

 

Výstup:  

 



Dôležití dospelý obce Habovka zdôrazňujú, že v obci je veľa možností voľnočasových aktivít, avšak ako 

veľké negatívum vnímajú chýbajúcu telocvičňu, a tak tiež to, že mnohí mladí ľudia sa v obci nezdržujú, 

pretože dochádzajú do škôl alebo za prácou často do zahraničia. 

Čo sa týka neformálneho vzdelávania v obci, dospelí si myslia, že možnosti sú avšak chýbajú osobnosti 

ktoré by mladých motivovali k tomuto druhu vzdelávania, konkrétne sa vyjadrili k futbalu, kde chýba tréner. 

Dospelí informovali, že mladým ľudom sa venuje hlavne Habovská mládež, ktorú obec podporuje. 

V obci sa realizuje dobrovoľníctvo mladých ľudí, do týchto aktivít ich zapájajú hlavne občianske združenia 

ako OZ Darmošľap. 

Snaha oboznámenia aj mladých s dianím v obci prostredníctvom Facebooku, TV, www. a SMSinfo. 

Podľa dospelých v obci nie je dostatočný záujem mladých o veci verejné, čoho dôsledkom podľa nich je 

okrem nezáujmu aj poskupinkovanie mladých. 

Čo sa týka možností zamestnania sa mladých v obci a brigád: možnosti sú, či už je to urbár alebo 3o media, 

kde je možnosť brigád, tiež sa medzi mladými nájdu taký, čo začnú podnikať, avšak takých je málo. 

Samospráva podporuje najmä mladých cyklistov. 

V obci Habovka majú mladí ľudia veľa možností k cestovaniu, študovaniu a práce v zahraničí, hlavne po 

otvorení hraníc a umožňuje im to aj znalosť cudzích jazykov, dodávajú dospelý, čoho dôkazom je, že po 

celom svete sú naši občania. 

Za najväčšie problémy u mladých vidia dospelý to, že štát sa o nich nezaujíma, mladí nemajú záujem, 

nedostatok financií, alkohol, čoho problémom je PIZZA PUB, kde nalievajú mladým alkohol, taktiež ako 

ďalšie z problémov vidia digitálne zavádzanie a internet. Zdôraznili, že veľa problémov u mladých vzniká 

preto, že doma nemajú "pevnú ruku", rodičia majú veľa práce a nemajú na ne čas. Obec sa snaží hľadať 

riešenia. 

Dospelí očakávajú viac záujmu o veci verejné zo strany mladých ľudí a zapájanie sa do diania v obci 

Habovka. 

 

Dátum stretnutia: 31.10.2018 

 

Cieľová skupina: mladí ľudia  

 

Výstup: 

 

Položené otázky účastníkom stretnutia a ich odpovede: 

Prišiel Ťa pozrieť kamaráta/kamarátka z Bratislavy. Zdrží sa u Teba jeden mesiac. Kde všade by si 

ho/ju zobral vo voľnom čase?  

Krížová cesta, Brežná cesta, Kaplnka Anjela strážcu, Kaplnka Márie Magdalény, futbalové ihrisko, kríž v Blatnej, 

oddychová zóna Osly, na obed: Pizza Pub, Pizzeria Blatná, Reštaurácia Bučník, hotel Julianin dvor, rozhľadňa na 

Skorušine, Grúň, v zime na bežky, hríby, zber lesných plodov, Habovka Open, Dôrobek, ku studničke v doline 

Blatná, Habovský kardan, kvetinárstvo Lienočka, tenisové a fitnes ihrisko 

Čo ti v obci najviac chýba? Napr.: lavičky na sedenie, zeleň, málo obecných podujatí, kde sú zapojený 

mladí ľudia. 

cyklotrasy, cukráreň, plavecký bazén, telocvičňa, zlepšenie autobusovej dopravy, textil, priestory pre mladých, 

lyžiarske stredisko, dlhšie otváracie hodiny na pošte, kultúrne akcie ako majáles a ľudové veselice, koše na 

recyklovanie odpadov, spolky mladých, kaviareň, verejné WC, večierka, železnica 

Keby si bol starostom/poslancom obecného zastupiteľstva, ktoré 3 veci by si zmenil/riešil ako prvé? 

aktivity a podujatia na spájanie občanov, starostlivosť o životné prostredie, cestnú komunikáciu, telocvičňu, 

zvýšenie aktivity občanov, využitie priestorov  bývalého baru Boston, koše v dedine, free wi-fi, voľný čas 

mladých  



Aké sú podľa teba najväčšie problémy s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo  

Vašej obci? Prečo tento problém vznikol? Keď sa nebude tento problém riešiť, aké to bude mať 

následky? 

Príčina príčiny Príčina Problém Následok Následok 
následkov 

Nevedomosť o 
možnostiach, 
ktoré môžu 
žiadať od obce 

Neaktivita Nedostatok 
priestorov na 
stretávanie sa 
mladých 

Neefektívne 
využívanie 
voľného času, 
uzatváranie sa, 
trávenie voľného 
času v krčme  

Úpadok obce, 
pasivita občanov 

Slabá propagácia 
obcou 

Nedostatok ľudí 
na organizovanie 

Málo 
voľnočasových 
aktivít 

Nezáujem Strata 
talentovaných 
osobností 

Chýba 
združovateľ 

Nedostatočná 
spolupráca medzi 
organizáciami 

Slabá 
informovanosť 

Neúčasť Málo 
voľnočasových 
aktivít 

 Nedostatok 
pracovných 
príležitostí a 
stavebných 
plôch, bytov  

Vysťahovávanie 
mladých občanov 
z obce 

Zvyšovanie 
priemerného 
veku obyvateľov 

 

 Slabá 
informovanosť 
mladých, chýba 
priestor na 
vyjadrenie sa 
mladých 

Neaktivita 
mladých ľudí 

Chýba zástupca 
mladých v 
samospráve obce, 
slabá 
komunikácia  

 

 Chýbajú 
priestory, 
chýbajú aktívni 
ľudia, financie 

Nedostatok akcií 
pre mladých ľudí 

Mladí ľudia sa 
nestretávajú 
medzi sebou 

 

 Chýba motivácia, 
nedostavané 
šatne  

Šport  Odchádzanie 
mladých talentov 
do iných klubov 

Úpadok záujmu o 
šport  

 

Ako má podľa teba vyzerať Tvoja obec o 10 rokov? Ako chceš aby vyzerala? 

Vysoká bezpečnosť, kvalitné školstvo, kurzy a jazykové školy, turistické chodníky, pracovné príležitosti, 

množstvo mladých rodín, stredná školy, čisté životné prostredie, vzájomná spolupráca s okolitými obcami, 

množstvo kultúrnych podujatí, moderná prosperujúca obec, bytové domy, park, telocvičňa, viac verejných 

priestorov pre mladých, rekonštrukcia kultúrneho domu, obchvat 

 

Dátum stretnutia: 13.11.2018 

 

Cieľová skupina: dospelí - seniori 

 

Výstup: 

 
Názory dospelých - seniorov:  



Aktivitu mladých hodnotili pozitívne, spomenuli napríklad nedávno postavený a vysvietený kríž na Jamách. 

Tiež bol pozitívne hodnotená predvolebná diskusia kandidátov na starostu obce pred komunálnymi voľbami, 

ktorú zorganizovali a viedli mladí nadšenci. 

Osoba ktorá by sa mladým venovala: pán farár, ktorý s mladými v spolupráci obecného úradu zorganizovali 

"Deň rodiny", kde boli rôzne aktivity pre rodiny s deťmi. 

Podpora mladých zo strany obce: obec mladých podporuje, či je to prostredníctvom poskytnutia priestoru 

pre organizáciu mládežníckeho plesu alebo inými formami podpory. 

Táto skupina občanov, je spokojná so životom v Habovke, obec organizuje rôzne podujatia ktorých sa môžu 

a aj zúčastňujú.  

Seniori vidia problém v tom, že mnohí mladí sa nechcú usadiť v rodnej obci, alebo ak aj chcú nemajú tu 

stavený pozemok alebo pracovné príležitosti. 

Ohľadom mladých podnikateľov sa tiež vyjadrili, že nepoznajú nikoho kto by sa venoval 

podnikaniu v inej oblasti ako je turistika. 

Dobrovoľníctvo v obci:. Seniori hodnotili neformálnu skupinu Habovská mládež, v ktorej pôsobia mladí 

ľudia od 6 do 23 rokov (je to skupina, ktorá je pod vedením pána farára). Vedia, že táto skupina organizuje 

posledných asi 5 rokov letný tábor pre deti vo veku od 6 do 12 rokov. 

Voľnočasové aktivity:  uviedli, že mnohé deti trávia veľa času sledovaním televízie, neustálou manipuláciou 

s mobilnými telefónmi, málo pracujú manuálne, pretože sa už toľko negazduje. Tiež poznamenali, že vonku 

sa pohybuje veľmi málo detí. V minulosti ich boli plné ulice. 

Priestory na vykonávanie voľnočasových aktivít: deti majú priestory kde môžu tráviť voľný čas a kde sa 

môžu stretávať (multifunkčné ihrisko, fitnes ihrisko, tenisové kurty a iné) ale deti sa podľa názoru seniorov 

málo stretávajú mimo školy. 

 

Dátum stretnutia: 21.11.2018 

 

Cieľová skupina: dospelí 

 

Výstup: 

 
Názory k jednotlivým problematikám: 

Usadenia sa mladých v obci Habovka: Dospelí vidia najväčší problém práve v tom, že mladí po založení 

rodiny odchádzajú z obce do iných veľkých miest, kde majú pracovné príležitosti a možnosť prenájmu si 

bytu. Podľa účastníkov stretnutia v blízkosti obce je možnosť zamestnania sa, no veľký problém je absencia 

stavebných plôch. Bolo poznamenané, že v súčasnosti sa dokončuje komasácia v oblasti Zastudená, no dlhé 

obdobie možnosť nájsť stavebný pozemok v obci bola takmer nulová. V dôsledku migrácie mladých ľudí, 

stúpa priemerný vek obyvateľstva a základnú školu navštevuje čoraz menej žiakov. 

Voľnočasové aktivity: Poznamenali, že vzhľadom na veľkosť obce máme podľa nich veľa možností kde je 

možnosť tráviť voľný čas, či je to už multifunkčné ihrisko, tenisové ihrisko alebo fitnes ihrisko. Bol návrh 

pre zrealizovanie voľnočasových aktivít v zimnom období. Dospelí by si vedeli predstaviť, že niekto z 

mladých nadšencov pre šport by sa mohol venovať mladým v zimnom období a to tak, že by sa v 

priestoroch kultúrneho domu mohla zrealizovať možnosť hrania napr.: pinpongu alebo vbíjanej. No na 

druhej strane bolo poznamenané, že mladí sa tu moc nezdržujú kvôli práci a štúdiu v iných mestách. 



Informovanosti mladých o dianí v obci: Bolo pripomienkované, že dostať sa k informáciám ohľadom toho, 

čo sa v obci deje nie je problém, či už prostredníctvom Facebooku, obecnej stránky, alebo sms-info, na čo 

boli v obci dobré ohlasy. Avšak, aj keď sa mladí k informáciám dostanú, mnohí ich neberú na vedomie 

pokiaľ to nie je závažná informácia v dôsledku toho, že mnohí študujú, alebo pracujú preč a vracajú sa iba 

na víkendy domov. 

Očakávania od malých v budúcnosti: Bolo spomenuté hlavne to, že by boli radi keby sa rozhodli po založení 

si rodín usadiť sa v rodnej obci a hľadali riešenia ako to dosiahnuť. A ak sa rozhodnú ostať v Habovke, 

dospelí veria, že aj ich záujem o dianie v obci sa zvýši. 

 

 

 

Dátum stretnutia: 23.11.2018 

 

Cieľová skupina: mladí ľudia  

 

Výstup: 

 

Položené otázky účastníkom stretnutia a ich odpovede: 

 

Prišiel Ťa pozrieť kamaráta/kamarátka zo zahraničia. Zdrží sa u Teba jeden mesiac. 

Kde všade by si ho/ju zobral vo voľnom čase?  

Kobylí potok, kaplnka sv. Márie Magdalény, Blatná, Skorušina, Lány, Kaplnka anjela strážcu, 

Grúň, kostol Sedembolestnej Panny Márie, studnička v Blatnej, kríž na Jamách, Plavisko, 

kaplnka sv. Jozefa v doline Blatná, multifunkčné ihrisko, Oddychová zóna Osly, krížová cesta, 

kolotoč, na obed: Julianin dvor, Pizzeria Blatná, Pizza pub, kúpať sa do Julianinho dvora,  

 

Čo ti v obci najviac chýba? Napr.: lavičky na sedenie, zeleň, málo obecných podujatí, 

kde sú zapojený mladí ľudia. 

kaviareň, cukráreň, park, verejná posilňovňa, telocvičňa, čajovňa, miesto na stretávanie sa, 

cyklotrasa, hojdačky 

 

Aké sú podľa teba najväčšie problémy s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo Vašej 

obci? Prečo tento problém vznikol? Keď sa nebude tento problém riešiť, aké to bude mať 

následky? 

Prečo vznikol Problém Ak sa nebude riešiť tak... 

Málo košov v dedine 

Na určitých úsekoch v 

dedine sa stretávame s 

odpadkami 

Znečistené životné 

prostredie 



Nedostatok priestorov, 

avšak tie by aj boli ale sú 

zanedbané 

Málo kultúrnych akcií Ľudia sa nestretávajú 

 
Chýbajúca osoba ktorá by 

sa mladým venovala 

Mladí odchádzajú, 

nestretávajú sa 

Chýbajúca osobnosť, ktorá 

by mladých viedla 

Chýbajúci folklórny súbor 

pre mladých 
 

Nevysporiadané pozemky 
Nedostatok stavebných 

pozemkov 

Málo detí v obci, ľudia 

odchádzajú 

Chýbajúca klubovňa, 

cukráreň, čajovňa 

Mladí sa nemajú kde 

stretávať 
Ľudia sa prestanú stretávať 

 

Ako má podľa teba vyzerať Tvoja obec o 10 rokov? Ako chceš aby vyzerala? 

vyhliadková veža, zachovávanie tradícií - folklór, cukráreň,  obchodné centrum, kino pre 

rodiny, víkendové aktivity pre všetky vekové kategórie, tanečné zábavy - oldies, ľudové 

zábavy, tanečný kurz - škola tanca, jazero, obchvat, výstavba rodinných domov  

 

 

Dátum stretnutia: 17.12.2018 

 

Cieľová skupina: mladí a dospelí ľudia  

 

Výstup: 

Problémy z predchádzajúcich stretnutí: 

Mladí Dospelí Dotazník 

 neporiadok na 

určitých miestach v 

obci, 

 málo ľudí, ktorí sa 

zapájajú do verejných 

akcií 

 chýba mládežnícka 

klubovňa 

 park v obci 

 málo podujatí pre 

 odchod mladých 

z obce 

 málo žiakov na ZŠ, 

 chýba mladý, ktorý sa 

venuje mladým 

 nedostatok 

stavebných 

pozemkov 

 telocvičňa 

 mladí nemajú záujem 

 klubovňa 

 park, 

 aktivity pre mladých, 

 málo kultúrnych 

aktivít, 

 málo stavebných 

pozemkov 

 medziľudské vzťahy,  

 alkohol, výtržníctvo, 

 málo osôb venujúcich 



mladých 

 telocvičňa, 

 alkohol, fajčenie, 

 chýba mládežnícky 

parlament 

 málo spolkov pre 

mladých, 

 chýbajú podujatia 

a aktivity na spájanie 

občanov 

 neaktivita mladých, 

 chýba komunikácia 

medzi organizáciami 

 chýba osoba, ktorá by 

sa venovala mladým 

 nedostatok 

stavebných 

pozemkov 

 

o veci verejné 

 skupinkovanie 

mladých 

 nedostatok financií 

 digitálne zavádzanie 

mladých 

 málo pracovných 

príležitostí 

 

sa mladým. 

 

 

Na základe týchto výsledkov spracovávali prítomný strom problémov: 

Príčina 

príčin 
Príčina Problém Následok 

Následok 

následkov 

Medzi ľudské 

vzťahy 

Nevysporiadané 

pozemky 

Osoba venujúca 

sa mladým 

Nezáujem o veci 

verejné 

 

Alkoholizmus, 

výtržníctvo 

 

 

Financie 
Chýba klubovňa 

Skupinkovanie 

Málo aktivít pre 

mladých 

Migrácia 

mladých do 

miest 

 

 

Dátum stretnutia: 25.01.2019 

 

Cieľová skupina: mladí  

 

Výstup: 

Mladým boli prezentované zistené problémy z predošlých stretnutí, ktoré sa konali s 

malými a dospelými obce Habovak a tiež problémy, ktoré boli zistené elektronickým 

dotazníkom. Na základe odprezentovaných zistení, zostrojili tento strom problémov/výziev: 



Príčina príčin Príčina Problém Následok 
Následok 

následkov 

Kompetentný sa k 

tomu nehlásia 

Neaktivita 

mladých 

Nevysporiadané 

pozemky 

V minulosti sa to 

neriešilo 

Chýba 

komunikácia 

medzi 

organizáciami 

Nedostatok 

stavebných plôch 

Ľudia z obce 

odchádzajú 

Znižovanie počtu 

osôb žijúcich v 

obci 

Málo pracovných 

príležitostí 

Medziľudské 

vzťahy 

Nedostatok 

financií 
Telocvičňa 

Mladý 

nespolupracujú 

Nedostatok 

pohybu u 

mladých 

Nedostatok 

voľnočasových 

aktivít pre 

mladých 

Odchádzanie do 

iných obcí a miest 

za športom 

Alkohol a 

výtržníctvo 

  
Málo pracovných 

príležitostí 

Ľudia odchádzajú 

z obce za lepšími 

pracovnými 

podmienkami 

 

Doteraz sa to moc 

neriešilo 
Chýba klubovňa 

Málo spolkov pre 

mladých 

Mladí sa nebudú 

stretávať 

Zlé medziľudské 

vzťahy 

Nedostatok 

financií 

Chýba 

mládežnícka 

klubovňa 

Neaktivita 

mladých 

Chýba 

komunikácia 

medzi 

organizáciami 

Mladý nemajú 

záujem o veci 

verejné 

Odchod mladých 

z obce 

Alkohol grogy 

Málo kultúrnych 

akcií 

Málo žiakov na 

ZŠ 

 Neaktivita 

Zodpovedná 

osoba pre 

mladých 

  

 

Nezisťujú, či je 

daná informácia 

pravdivá 

Digitálne 

zavádzanie 

mladých 

  

 

 

 

 

 

 



Názov obce:

Dátum, ku ktorému vypĺňaš údaje:

 DEMOGRAFIA OBCE

 V nasledujúcich riadkoch nám opíš svoju obec (históriu, súčasnosť, tradície, prírodu... ):

Habovka je podhorská obec so širokými možnosťami. Nachádza sa v srdci Studenej doliny a je to veľmi 

navštevované miesto nielen počas leta, ale aj zimných mesiacov. Sme hlavne turistická oblasť, ktorá 

ponúka krásy Západných Tatier, niekoľko lyžiarských stredísk alebo aj miesta na oddych vo wellness 

centrách a kúpaliskách. O vzniku obce nie je veľa historicky podložených záznamov, no väčšina obcí v 

tomto okolí vznikla v 16. a 17. storočí v čase rozvoja Oravy za Thurzovcov. Starí Habovčania boli rýdzo 

slovenského pôvodu. Mnohí študovali a vedeli latinsky a nemecky. Typickým odevom boli u muža 

súkenné nohavice a ženy nosili sukne z bieleho plátna. V súčasnosti žije v obci 1388 ľudí a stále sa 

rozrastá najmä o mladé rodiny. Spolupracujeme s 3 partnerskými obcami, Hustopeče na Morave, 

Czarny Dunajec a Lisia Góra v Poľsku a taktiež s Klaster-om Orava. Orava je veľmo bohatý kraj, čo sa 

týka folklóru a tradícií, a preto ani Habovka nie je výnimkou. Piesne a tance sa tradujú z pokolenia na 

pokolenie a náš folklorný súbor sa neskladá len zo starších a zakladajúcich členov, ale každým rokom  

pribúdajú mladší nadšenci. A preto v obci máme viac ako 3 folklórne skupiny. Deti sa učia spievať a 

tancovať už v materskej škôlke. Neskôr sa pridávajú do dievčenskej speváckej skupiny, alebo tanečnej 

skupiny v umeleckej škole. Významnou akciou pre našich folkloristov je hlavne Dôrobek, na ktorom si 

pripomínamé staré remeslá, ochutnávame domáce špeciality, a taktiež prezentujeme náš folklór a 

tradície ako celok. Veľakrát aj s partnerskými obcami. Sme taktiež známi aj vďaka viacerým akciám, 

ktoré sa organizujú, či už u nás alebo aj v našom okolí počas celého roka. Vidiečanova Habovka, O 

habovský kardan, Podroháčska časovka, Podroháčske folklórne slávnosti a iné...V obci sa taktiež 

nachádza viacero organizácií, ktoré sú hlavnými konateľmi a prispievateľmi do chodu obce. 

Zabezpečujú práve už spomínané akcie, alebo pomáhajú pri budovaní. 

Habovka

27.1.2019



Celkový počet obyvateľov ku dňu, kedy vyĺňaš formulár:

Počet občanov podľa veku:

Počet žien v obci počet mužov v obci:

 INŠTITÚCIE PRACUJÚCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Základná škola

Materská škola

Umelecká škola

Centrum voľného času

Školský klub detí

 KONCEPCIA PRÁCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Má obec vypracovaný nejaký dokument týkajúci sa práce s deťmi a mládežou?

áno

Má obec pracovníka, ktorý má v agende prácu s mládežou? nie
Ak áno, napíš, aký má pracovný úväzok a aká je jeho náplň práce:

 DOKUMENTY HOVORIACE O PRÁCI S MLÁDEŽOU V OBCI

1388

830 - 5 rokov

6 - 9 rokov

10 - 14 rokov

15 - 18 rokov

19 - 30 rokov

31 - 49 rokov

nad 50 rokov

68

75

148

275

408

331

áno

53

68

53

135

688700

Centrum voľného času                          

(ako súčasť Základnej školy)

Počet žiakovÁNO/NIE

áno

nie

nie

áno

áno

ÁNO/NIE:

ÁNO/NIE:



Názov dokumentu Čo konkrétne hovorí o deťoch a mládeži?

 ZLOŽENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

vek vek

41 52

58 32

56 33

32

34

43

 ROZBOR FINANČNEJ PODPORY NA DETI A MLÁDEŽ ZO STRANY OBCE

SUMARIZÁCIA ROZPOČTU

CELKOVÉ PRÍJMY OBCE

PRÍJMY OBCE ZÍSKANÉ NA DETI A MLÁDEŽ

CELKOVÉ VÝDAVKY OBCE

Výdavky obce na podporu školskej činnosti - Základná škola

Výdavky obce na podoru školskej činnosti - Materská škola

Výdavky obce na podporu mimoškolskej činnosti (CVČ, ŠJ, ŠKD)

Výdavky obce na podporu športových klubov

Výdavky obce na podporu dobrovoľných hasičov

Výdavky obce na podujatia organizované v obci

Výdavky obce na podujatia organizované iba pre deti a mládež

Výdavky obce na podporu občianskych združení pracujúcich s deťmi a mládežou v obci

 ORGANIZÁCIE V OBCI - KONTAKTNÝ LIST

V tejto časti opíš jednotlivé dokumenty hovoriace o práci s mládežou. Môžu to byť rôzne Všeobecné záväzné nariadenia, 

taktiež Smernice, Strategické dokumenty, PHSR  a pod. 

školstvo a rozvoj školstva pre deti, kultúra v obci, športové organizácie pre mládež 

a deti, rozvoj ľudských vzťahov medzi generáciami v obci 
PHSR 2015-2022

Mgr. Magdaléna Pilarčíková

JUDr. Slavomír Tekeľ

Mário Žák

Meno a priezviskoMeno a priezvisko

Dušan Hajdučiak

Jozef Chrenek

Martin Jandura

Peter Leginus

1 843 866,00 €

1 843 866,00 €

395 671,00 €

150 446,00 €

Ing. Matej Jandura

Ing. Ľubomír Jurčo

belotopocan.lukas@gmail.com

908 721 373

Názov organizácie Zodpovedná osoba Telefónne číslo E-mail

103 394,00 €

1 500,00 €

5 000,00 €

8 000,00 €

2 000,00 €

3 000,00 €

Iné výdavky na deti                  

a mládež (rozpíš):

Habovská mládež Lukáš Belopotočan 904 904 324

Dobrovoľný hasičský zbor Martin Jandura

FS Bučník Daniela Kelušiaková 903 270 987

Telovýchovná jednota Blatná Ing. Matej Jandura

martin.jandura@habovka.sk

matej.jandura@habovka.sk

Jednota dôchodcov Júlia Petreková 904 215 370

Cyklo-turistický oddiel Darmošľap Peter Leginus 905 440 022 peter@leginus.sk

mailto:belotopocan.lukas@gmail.com
mailto:martin.jandura@habovka.sk
mailto:matej.jandura@habovka.sk
mailto:peter@leginus.sk


 PÁR VETAMI OPÍŠ ORGANIZÁCIE A ZDRUŽENIA V OBCI

 DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE

Dobrovoľný hasičský zbor Martin Jandura

Habovská mládež

martin.jandura@habovka.sk

Skupina kresťanskej mládeže, ktorá sa venuje práci s deťmi. Pravidelne organizujú tábory, plesy 

pre mladých, víkendovky, alebo prispievajú svojou činnosťou na sv. omšiach.

Info pár vetami:

Názov združenia:

Názov združenia: TJ Blatná

Názov združenia: FS Bučník

Info pár vetami: Folklórny súbor, ktorý sa podpísal pod veľa reprezentačných, no taktiež benefičných akcií. Každý 

rok sa zúčastňujú partnerského projektu v Hustopečiach na Morave.

Názov združenia: Cyklo-turistický oddiel Darmošľap

Info pár vetami: Jednota zastrešujúca všetkých športovcov, športové skupiny a športové akcie v dedine. Taktiež 

sa starajú o futbalové ihrisko a o budovu telovýchovnej jednoty pri ihrisku.

Názov združenia: Jednota dôchodcov

Info pár vetami: Skupina starších občanov, ktorí sa aktívne zapájajú do diania v obci. Organizujú brigády, 

posedenia a výlety pre spoluobčanov.

Info pár vetami: Združenie športových nadšencov, ktorí každoročne organizujú súťaž Podroháčška časovka, O 

habovský kardan.. Taktiež organizujú výstupy, cykloturistiky alebo iné spoločné a športové 

aktivity. 

Názov združenia: Dobrovoľný hasičský zbor

Info pár vetami: Zbor mladých dobrovoľných hasičov, ktorí su trénovaní skúsenými dobrovoľníkmi z našej obce. 

Pomáhajú pri povodniach, požiaroch a iných prírodných katastrofách. Taktiež reprezentujú obec 

na súťažiach a zúčastňujú sa reprezentačných akcií s partnerskými obcami Czarny Dunajec a Lisia 

Góra. 




